
  
)ها روش رد گزينه (! بدون دخالت دست)2(و ) 1(عمومي رياضي سؤالات حل   كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

       3 صفحه 4مثال      

 با فرض  :4مثال
n n








2
2

1

1
 مقدار،6

n (n(n ))



 
 2

1

1
1

  )94عمران ـ سراسري (   كدام است؟ 

1 (


2
33  2 (


2

13  3 (


2
23  4 (


2

13  

 تشريحي حل كنيم؛ بنابراين به فرض سؤال كاري نداريم و مستقيم سراغ سري عـددي  روسؤال ما  توجه كنين كه چون قرار نيست   اولاً  »1«گزينه    :پاسخ 

nي اول سري به ازاي      جمله! ريم  خواسته شده مي   1  برابر با 
( )


2 2
1 1

41 1 1
1چون از  ،مياددست     به 

 . پس ديگه لازم نيست بقيه جمـلات رو بنويـسيم          ، كمتره 2

1پس حاصل سري از   
طـور كـه گفتـيم،     سـري؛ همـون  تعيـين مـاكزيمم   پس بايد بريم سراغ  هخور ها اين نتيجه به درد ما نمي  اما با توجه به گزينه   ؛ه بيشتر 4

از حاصل سري     
1 1 1 1 324 4 4 2 2/كـنم   راهنمايي مـي ! تونه صحيح باشه؟ ، خبُ حالا بگين ببينيم كدوم گزينه مي      كمتره 4

3 283  معلومـه  !  ميـشه

  ايطي داره چنين شر) 1(فقط گزينه 

2اگه مقدار حدودي  حتي  دقت كنين   

2اگه باز هم اشكالي پيش نمياد،       !)عيدهكه البته خيلي ب    ( را ندونين  3

 ،اي هـم تـصور كنـين        همان سه و خـورده     رو   3

 !هستش 2بزرگتر از عدد ) 4( و گزينه 1بزرگتر از عدد ) 3(، گزينه 4بزرگتر از عدد ) 2(گزينه ! فهميم ميي ديگه رو  حداقل غلط بودن سه گزينه
  

  4 صفحه 7مثال 

 مقدار سري :7مثال
n

n

n!






2

  )81 و سراسري 87عمران ـ سراسري (   برابر با چيست؟1

1( 1  2(e 2 1  3(e 1  4(e 2 3  
 1اي كوچكتر يا مساوي  جمله  ابتدا جملات سري رو تا جايي كه به»4«گزينه : پاسخ

  :نويسيم  برسيم، مي2

n

n
n! ! ! !





   
       

2

1 2 1 3 1 4 1 3 4 5
2 3 4 2 6 24   

پس حاصل سري قطعاً از عدد       
3 4 5 57 22 6 24 24     بيشتر و از عدد    

3 4 5 522 6 24 67 كمتره، يعني از عدد    24 324      4(ط گزينـه     بايد كمتر باشـه، فق ـ (

   چنين شرايطي داره
3ميشه كافيه؛ ن بيشتر   3دقت كنين لازم نيست حاصل كسرها رو دقيق حساب كنين همون كه بدونين نزديك به هم ميشه و از                    

 5/1 كـه معلومـه برابـر بـا          2

2ميشه و
15 كمتر و1 از 3

1 هم از24
  ! ميشه و نه بيشتر3 ميشه و بنابراين حاصل حدود 5/1 بيشتره و حاصل اين دو عدد هم حداكثر 2

 

  8 صفحه 20مثال 

 مقدار عددي سري  :20مثال
n

n

( )

(n )(n )






  1

1 2
  )94ـ سراسري  MBA(  ، كدام است؟

1 (Ln 2 2 1  2 (Ln 2 2 1  3 (Ln 2 2 2  4 (Ln 2 2 2  

 نويسيم ي اول سري رو مي    ابتدا چند جمله  »1«گزينه    :پاسخ :  
n

n

( ) ( ) ( )
(n )(n ) ( )( ) ( )( )





  
     

     
11 1 1 1 1

1 2 1 2 1 1 1 2 2 6



 

 
  

1حالا خوب دقت كنين؛ حاصل سري قطعاً از       
) كمتره، چون يه عددي    2 )1

1 داره از  6
ي بعـد از  حواستون باشه يه وقت نگيد جملـه      ( كم ميشه    2

1
 مثبتـه و  6

1شايد باعث بشه حاصل از    
ي بعدي عدد مثبتيه كه زورش به  جمله ازچون! ؟ اين تصور غلطه  ! بزنه بالا  2

1
1تونيم مطمئن باشيم از رسه و كماكان مي  نمي6

2 

1اي جوابه كه از     پس گزينه !) يه چيزي كم ميشه   
Lnم، فقط بايـد بـدونيم     كني  ها رو بررسي مي      كمتره و البته مقدارش مثبته، حالا گزينه       2 /2 7   هـستش  .

/جوابه؛ چون) 1(ي  بنابراين گزينه / /    2 7 1 1 4 1 4  .1كه خيلي بزرگتر از) 4(و ) 2(هاي  گزينه
  !هم مقدارش منفيه) 3( هستن و گزينه 2

  



  

 

 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   )ها روش رد گزينه (! بدون دخالت دست)2(و ) 1(عمومي رياضي سؤالات حل 

  11 صفحه 34مثال 

 مجموع سري :34مثال
n n

n

( ) (n )x

n!

 



 
11 1


  )88عمران ـ سراسري (  :برابر است با

1( x xe xe   2( x xxe x e  2  3( x xe xe  4( x xxe x e 2  
 جاياولاً توجه كنين كه اگه در سري به           »2«گزينه  : پاسخx         اي جوابه كه اگه به جـاي        ، عدد صفر قرار بديم، حاصلش صفر ميشه، پس گزينهx  هـاي

كافيـه بـه   ) 4( يـا  )2(هاي  براي انتخاب از بين يكي از گزينه! جوابن) 4(يا ) 2(هاي    فهميم يكي از گزينه     تا اينجا مي  . اون صفر قرار داديم، حاصلش صفر بشه      
  : كنيمبازنويسيعدد يك رو قرار بديم و سؤال رو به صورت زير ) 4(و ) 2(هاي  گزينهدر   هم و داده شده در صورت سؤالدر سري، هم xجاي

حاصل سري
n

n

( ) (n )S
n!





 
  1 1


  :ي زير ميشه يك از دو گزينه  برابر با كدام

e) 4گزينه   ) 2گزينه  e  1 2 11 1  

  : نويسيم  ي اول رو مي حالا چندتا جمله
n

n

( ) (n ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
n! ! ! ! !





         
          

1 2 31 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 3 1 3 41 21 2 3 2 6




  


  

   جوابه) 2(ي  پس گزينه)  نميشهe2وجه اين حاصل جمع نزديك به به هيچ(رسه حاصل جمع برابر با صفر بشه، تا اينكه حاصل يه عدد مثبت بشِه  به نظر مي
  

  15 صفحه 43مثال 
 حاصل عبارت   :43مثال

n

n k

n
lim

n k x  
 2 2 2

1
  )90عمران ـ سراسري (  كدام است؟ 

1 (tg x
x

1
2

1  2 (tg x
x

11  3(tg x1  4 (xtg x1  

 تر حـل كنـيم      تونيم تست رو راحت     اما ما مي  .   منظور طراح از اين تست، استفاده از انتگرال معين و استفاده از مجموع ريمان است                »2«گزينه    :پاسخ !  
  :دهيم، سري زير رو داريم در سري عدد صفر رو قرار xاگه به جاي

n n

n nk k

nlim lim
nn  

 2
1 1

1  

دونيم؛ از خواص سيگما مي
n

k
c nc




1
  :، بنابراين داريم

  
n

k
n

n n
  

1

1 1 1  

xپس اگه    ها هر كدوم كه بـه ازاي         ميشه، در گزينه   يكگاه حاصل سري برابر با        ، آنx       ـ  واضـحه حاصـل    .  شـد، جوابـه    يـك ا  ، حاصـلش برابـر ب
   است كه برابر يك ميشه) 2(ي  نهايت ميشه، فقط حاصل گزينه ، بي)1(ي  صفر و حاصل گزينه) 4(و ) 3(هاي  گزينه

  

  17 صفحه 52مثال 

 بازه همگرايي   :52مثال
n

n

( x )

n






1

4   )93ـ سراسري نساجي مديريت و  MBA(  ، كدام است؟3

1 ([ , ]
19 13
4 4  2 ([ , ) 

11 2  3 ([ , ] 
11 2  4 (( , )

19 13
4 4  

 خبُ، درجه !  ثانيه جواب داد   3  اين سؤال رو ميشه تو كمتر از          »2«گزينه   : پاسخn    ه و درج  1 در مخرجn             در صـورت كـسر صـفر داده شـده، يعنـي 
   چنين شرايطي داره) 2(ي   باشه، فقط گزينهباز نيمي همگرايي قطعاً بايد به صورت  ي مخرج و صورت دقيقاً برابر با يك شده، پس بازه اختلاف درجه

  

  17 صفحه 53مثال 

 همگرايي سريفاصله   :53مثال
n

n

n

(x )
( )

n








 11 2 3
  )91سراسري ـ  MBA(   كدام است؟

1([ , ]2  2(( , )1 1  3(( , ]2  4(( , )2  

 خبُ اگه سري را به فرم گفته شده بنويسيم        »  3«گزينه  : پاسخ،
n
ي مخرج و صورت كسر دقيقـاً برابـر بـا يـك هـستش،       چون اختلاف درجه داريم و 1

  ه تونه جواب باش مي) 3(ي  بنابراين بازه همگرايي بايد يه طرفش باز باشه، پس فقط گزينه
  



  
)ها روش رد گزينه (! بدون دخالت دست)2(و ) 1(عمومي رياضي سؤالات حل   كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

  18 صفحه 54مثال 

 فاصله همگرايي سري :54مثال
n n

n

( ) x

n








 2

1
1

  )94 ـ سراسري مواد(    كدام است؟

1 (( , )1  2 (( , )1   3 (( , )1 1  4 ([ , ]1 1  
 جوابه) 4(بسته باشه و اين يعني گزينه ي مخرج بزرگتر از يك هستش، پس بازه همگرايي بايد    با توجه به اين كه درجه»4«گزينه : پاسخ    

  

  20 صفحه 67مثال 

 بازه همگرايي تابع  :67مثالn

n

f (x) (x )
n(Lnn)




  2

2

1   )93نفت ـ سراسري (    كدام است؟2

1([ , ]1 1  2(( , )1 3  3([ , ]1 3  4(( , )1 3  
 اولاً چون مركز بازه همگرايي    »  3«گزينه   : پاسخx   از طرفـي تـو مخـرج كـسر        ! تونن جـواب باشـن    مي) 4(و  ) 3(هاي   هستش، پس يكي از گزينه     2

n(Lnn)2 جوابه) 3(و اين يعني گزينه  داريم، پس بازه همگرايي حتماً بايد بسته باشه   
 

  20 صفحه 68مثال 

 سريهمگراييبازه  :68مثال 
n

n
n

(x )

(n )








 3

1 2
  )85عمران ـ سراسري (   كدام است؟

1 ([ , ) 5 1  2 (( , ) 5 1  3 ([ , ] 5 1  4 (( , ] 5 1  
 هـاي     باشـه و ايـن يعنـي گزينـه         بـاز   نـيم ي مخرج و صورت كسر دقيقاً برابر با يك ميشه، پس بازه قطعاً بايـد                  اختلاف درجه اولاً چون     »1«گزينه  : پاسخ  

xتونيم  يكي رو حذف كنيم، مي    ) 4(و  ) 1(هاي    حالا براي اينكه از بين گزينه     ! غلطن) 3(و  ) 2(  1 يا x  5   در سري قرار بديم، هر كدوم عبـارت جلـوي          رو
 جزو بـازه    نشه،تونيم بگيم؛ هر كدوم باعث شد، جلوي سري همواره مثبت             تونه جزو بازه همگرايي باشه و يا يه جور ديگه هم مي             سري رو همواره مثبت كرد، نمي     

x؛ واضحه )كنيم  نه يكي رو امتحان مي    ك  فرق نمي (همگرايي هستش؛     1     كنه و اين يعني      سري رو همواره مثبت ميx  1 تونه جـزو بـازه همگرايـي باشـه و             نمي
   جوابه) 1(ي  بنابراين گزينه

سري واگراست 
n n

n n
n n n

( )x
n(n ) (n )

  

  

 
     

 
  1 3 2 11 11 2 1 2  

  
 

  22 صفحه 74ال مث

 كدام بازه، داراي اين خاصيت است كه براي هر   :74مثالx ،در آن بازه 
n

n
n

( x )

n






 1
1

3 5
3

 )92مديريت نساجي ـ سراسري (   همگرا است؟

1 ([ , ] 
42 3 2 (( , ) 

8 2
3 3 3 (( , ] 

42 3 4 ([ , ) 
8 2
3 3 

 ي   اولاً توجه كنين كه چون درجه       »4«گزينه   :پاسخn   1 مخرج برابر با
   !جـوابن ) 4(يـا   ) 3(هـاي     ؛ پس يكي از گزينـه     بازه  نيم هستش، پس بازه قطعاً      2

 عددِتونيم حالا براي اينكه ببينيم كدوم گزينه جوابه، مثلاً مي
8
  :  قرار بديمx رو به جاي3

  
n

n n

n n
n n n

[ ( ) ] ( ) ( )x
nn n

  

 
  

   
      1 1

1 1 1

83 58 3 13
3 33 3

  

xپس. بينيد سري همواره مثبت نشد طور كه مي همون  
8
   جوابه) 4(گزينه اين يعني  باشه؛ بازه همگراييتونه جزو   مي3

)هاي بازه x اين سؤال داراي اشكالي جزئي است؛ چرا كه        اساساً: توجه مهم  , ] 
42 شوند؛ بهتر بود در صـورت سـؤال عبـارت         نيز باعث همگرايي سري مي     3

  . در نظر بگيريد رواييبزرگترين بازه همگرا هميشه  اين، در اين گونه سؤالات شمدشد؛ با وجو قيد مي» بزرگترين بازه همگرايي«

  
 



  

 

 كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه   )ها روش رد گزينه (! بدون دخالت دست)2(و ) 1(عمومي رياضي سؤالات حل 

  24 صفحه 1مثال 
 مقدار انتگرال  :1مثالLn( x)

dx
x




1 1


  )91مكانيك ـ سراسري (  :  برابر است با

: هاي در صورت نياز از تساوي(
n n








2
2

1

1
 و 6

n ( n )











2
2

1

1
82 1

  .)  كنيدتوانيد استفاده  مي

1 (2

12  2 (2

8  

3 (2

 .باشد انتگرال وجود دارد وليكن قابل محاسبه نمي) 4  6

 به شكل زير هستش!) بدون دخالت دست و خودكار(حل بسيار زيبا و منحصر به فرد  يه راه  »1«گزينه   :پاسخ:  
)Lnدونيم تو بازه صفر تا يك،      مي x) x 1   پس حاصل انتگرال ،Ln( x) dx

x



1 1


x از حاصل انتگرال    dx
x

1


dx و يا به عبارت ديگه از حاصـل انتگـرال          
1


 
هـست  ) 1(ها، فقط مقدار داده شده تو گزينـه           تو گزينه !  كمتر باشه  1اصل انتگرال اصلي هم از عدد       شه، پس بايد ح      مي 1كمتره، چون حاصل انتگرال دوم برابر با        

   تونــستين بهــش جــواب بــدين  ايــن تــست، از اون دســته ســؤالاتيه كــه در حــين خــوردن كيــك ســازمان ســنجش هــم مــي!!  كمتــره1كــه مقــدارش از 
اگـه آقـا باشـه دنبـال مـن      ! زنـه  اگه خانوم باشه كه خودِش مي  (؟  !حل كردم، چه آتيشي به پا كنُه      واي اگه طراح اين سؤال بفهمه من اين سؤال رو اينجوري            

  !)گرده، منو بزنه مي
  

  26 صفحه 9مثال 
 مقدار انتگرال :9مثالdx

x x x 
 2 2 1

  )93ـ سراسري  MBA(   كدام است؟

1 (xArcsin( ) c
x




2
1  2 (xArcsin( ) c

x



1
2

  3 (xArcsin( ) c
x



1

2
  4 (xArcsin( ) c

x



2
1  

 اولاً دقت كنين كه     »2«گزينه    :پاسخx 1     غلطـن؛ چـون بـه ازاي   ) 4(و ) 1(هـاي   كنه پس گزينـه   هيچ مشكلي زير انتگرال ايجاد نميx 1  دچـار 
xاي جوابه كـه بـه ازاي    عبارت زير انتگرال هميشه مثبته؛ پس گزينه   1هاي بزرگتر از    xاز طرفي به ازاي   ! شن  داستان مي  1   ؟ پـس  ! هميـشه مثبـت باشـه

  تونه جواب باشه  نمي) 3(گزينه 
  

  28 صفحه 17ال مث

 اگر :17مثالx  و 
tx e

F(x) dt
t

 1باشد، مقدار انتگرال 
atx e

G(x) dt
t

    )89عمران ـ سراسري (   برابر كدام است؟F بر حسب،1

1 (F(ax)  2 (F(ax) F(a)  3 (F(ax) F(a)  4 (F(ax)  

 به  »3«گزينه  :پاسخx ديم، اونوقت داريم  مي1 مقدار:  
ateG( ) dt G( )
t

  
1
11 1 ¸TvÀÁ»Iv¶¸ÃÄIQ » ¯IMke·¼a  

F(a)چون ( چنين شرايطي رو داره) 3(فقط گزينه .  صفر شد، جواب سؤالهديم، هر كدوم  قرار مي1، عدد xها به جاي حالا تو گزينه F(a)  (  
 

  31 صفحه 28مثال 
 مقدار :28مثالn

nI (Lnx) dx 
1


  )80علوم كامپيوتر ـ سراسري (               : برابر است با

1 (n!  2 (n( ) (n )! 1 1  3 ((n )!1  4 (n( ) n!1  
 به جاي  » 4«گزينه    :پاسخ n      ديم، حالا سؤال اينجوري ميشه كه حاصل انتگرال          قرار مي  1ها،     تو صورت سؤال و تو گزينهLnxdx

1


 برابـر بـا كـدوم       
  گزينه ميشه؟

1 (1  2 (1  3 (1  4 (1  
n اگـه  ؛ منفيه، بنابراين حاصل انتگرال هم بايد منفي باشـه         1 تا ي   تو بازه  Lnxچون) (4(درسته يا گزينه    ) 2( يا گزينه    دونيم  ميپس تا اينجا           ،قـرار بـِديم 

dxحاصل انتگرال 
11 1


n،)4(و ) 2(هاي  حالا تو گزينه.  ميشه  جوابه ) 4(؟ پس گزينه ! ميشه1ديم، ببينيم كدوم برابر با   قرار مي  
  



  
)ها روش رد گزينه (! بدون دخالت دست)2(و ) 1(عمومي رياضي سؤالات حل   كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

  33 صفحه 35مثال 
 حاصل انتگرال  :35مثالdx

x x   


1
1 5 11 1 

  )94عمران ـ سراسري (   كدام است؟ 

1 (2  2 (1
2  3 (1  4 (  

 عدد وسط بازه  »3«گزينه  :پاسخ( )  


1 1
  : ميشه؛ بنابراين مقدار تقريبي انتگرال به صورت زير به دست مياد2

I ( ( ))
( ) ( )  

     
  5 1

1 11 1 2 1
1 11 1

  

  به نظر شما كدوم گزينه جوابه 
  

  39 صفحه 58مثال 
 مقدار  :58مثالLn( tgx)dx



 4 1


  )89رياضي ـ سراسري (   كدام است؟ 

1(Ln 4 2  2(Ln 2 4  3(Ln 28  4(Ln 24  

 عدد وسط بازه    »3«گزينه    :پاسخx 
 tg قرار بديم  x هستش؛ اما اگه اينو به جاي      8 8         تـونيم كمـي        مـي    رو كه بلد نيستم؛ حالا چيكار كنيم

مثلاً به جاي  . تخمين بزنيم 
8  ،

tgچـون (دسـت ميـاريم    باشـه كـه بـه    رو قرار بديم و يادمون باشه، حاصل انتگرال بايد كمي كمتر از چيزي        6 8  قطعـاً از   

tg 6كمتره  .(  ( )Ln( tg ) Ln( ) Ln( / )     
        

3 11 1 1 64 6 4 3 4 4 2 8   مقدار تقريبي انتگرال  

گفته بودم چون به جاي    
 از 8

. ين مقدار اصلي انتگرال قطعاً چيزي كمتر از مقداري هست كه ما به دسـت خـواهيم آورد                  در تخمين استفاده كرديم، بنابرا     6

يعني چيزي نزديك و البته كمتر از
  .داده شده) 3( كه در گزينه 8

  

  39 صفحه 61مثال 
 مقدار  :61مثالdx

x x 


3
29

 )92تاريخ و فلسفه علم ـ سراسري (  : است با برابر

1 (
4 2 (3

4 3 (3
2 4 (9

4 

 3عدد وسط بازه برابر با» 1«گزينه  :پاسخ
  : هستش، پس داريم2

( ) ( )
( )

      
  2

1 1 1 1 33 3 3 33 5 8 43 3 3 279 2 2 22 2 2 4

 مقدار تقريبي انتگرال  

3به نظر شما كدوم گزينه به
   خيلي نزديكه 4

  
  41 صفحه 68مثال 

 مقدار  :68مثالsinxdx


 1


  )91شناسي فيزيكي ـ سراسري  اقيانوس(   كدام است؟

1 (
4  2 (

2  3 (2  4 (4 

 ديم  سؤال رو به دو روش پاسخ مي»4«گزينه  :پاسخ :  
f با توجه به اينكه   :روش اول  ( ) f ( )  1حـساب  ) بـازه دوم   بـازه اول و وسـط نـيم    يعني وسط نـيم (بازه  م، بنابراين بايد مقدار انتگرال رو در وسط دو ني

كنيم؛ چون وسط بازه برابر با
بازه اول برابر با  هستش، پس وسط نيم2

3بازه دوم برابر با  و وسط نيم4
  : ميشه و لذا داريم4

:  / /( ) [f ( ) f ( )] [ ] [ ] /    
          

1 3 2 2 3 4 3 41 1 2 6 42 4 4 2 2 2 2 2 2 2  مقدار تقريبي انتگرال  
sin هيچ وقت     تا  دقت كنين تو بازه    :تر  روش دوم و ساده    x          منفي نميشه؛ يعني يه عدد مثبت و يا صفره، پس ،sin x 1  و اين يعني حاصـل      1

dxانتگرال از

 1


  رو داره  چنين شرايطي ) 4(گزينه  بزرگتره، فقط  بيشتره؛ پس حاصل انتگرال قطعاً از
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  43 صفحه 72مثال 

 مقدار :72مثالI ( x) dx
x

 
16 29 16


  )89برق ـ آزاد (   برابر با كدام گزينه است؟

1 (64  2 (128  3 (32  4 (256  

 اولاً توجه كنين كه به ازاي       »4«گزينه    :پاسخx       نهايت ميشه و اين يعني به جـاي عـدد وسـط بـازه، بـرو يـه عـدد                    حاصل عبارت زير انتگرال بي
x وجود راديكال، به نظر بهتره     با توجه به  ! تر دربياد   نزديك به صفر انتخاب كن تا تقريبش درست         ! تر از زير راديكال بزنه بيرون        رو انتخاب كنيم تا راحت     4

    ) بازه اول هم هست   تازه خوبي اين عدد اينه كه وسط نيم(

( ) ( )         29 316 16 4 16 12 8 3 12 2884 2مقدار تقريبي انتگرال  

  رو انتخاب كنيم ) 4(تونيم گزينه   ميخب خوشبختانه فاصله گزينه زياده و ما با فراغ بال
xالبته اگه مثلاً    .شد تر مي شه، اما محاسبات كمي سخت ايجاد مي) 4(تر به گزينه  كرديم عددي نزديك  رو انتخاب مي5

  

  46 صفحه 1مثال 

 اگر :1مثالi  1حاصل  باشد ،x iy
Ln( )

x iy




  )86 ـ سراسري MBA(  ، كدام است؟

1( xitg
y

1  2( tg( x y )2 2  3( tg x y2 2  4( yitg
x

12  

 اگه تو صورت سؤال به جاي       »4«گزينه   :پاسخ  y            عدد دلخواه صفر رو قرار بديم، حاصل عبارت خواسته شده برابر با xLn Ln
x

 1 شه، حالا تو     مي 

   چنين خاصيتي داره) 4(فقط گزينه ! ديم، هر كدوم صفر شد، جوابه ها صفر قرار ميyها به جاي گزينه
  

  46 صفحه 2مثال 

 مقدار  :2مثالn

n

r (cos(n ))





1
  ،r  189مكانيك ـ سراسري (   است؟ ، برابر كدام(  

1 (r r cos
r cos r
 

 

2

21 2
  2 (r r cos

r cos r
  

 

2

21 2
  3 (r cos

r cos r
  

  2
1

1 2
  4 (r cos

r cos r
 

  2
1

1 2
  

 به ازاي   »2«نه  گزي :پاسخ        صورت  ، سري داده شده بهn

n
r






1
  مجمـوع اون برابـر      طبق مطالب سري هندسي كه از دبيرسـتان بلـديم،           درمياد كه  

r
r1شده، فقط گزينه هاي داده   بين گزينه. هستش( هستش كه به ازاي  2(  برابر r

r1پس فقط گزينه. شه مي(    تونه صحيح باشه مي2(
  

  53 صفحه 5مثال 

 دامنه تابع با ضابطه :5مثالf (x) x x Arcsin( x x )    2 22 1   )90 غذايي ـ سراسري  عصناي(   كدام است؟2
1 (( , ] 1  2 (( , ]1 2  3( { , } 2  4 ([ , ] 2 

 اول ببينيم كه   »3«گزينه    :پاسخ  x 1دامنه تابع باشه يا نه؟ جزوتونه  مي !x f ( ) Arcsin( ) Arcsin          2 2 21 1 2 1 1 1 2 1 1 1 2  
x نداريم، پس  Arcsin2چيزي به نام   1 گـه  مـي ) 2(از طرفه ديگـه گزينـه   . ، جزو جواب نيستن)1(و ) 4(هاي   دامنه نيست، پس گزينهو جزx   جـزو 

   بهجوا) 3(جواب نيست، اما اين موضوع غلطه، پس گزينه 
  



  
)ها روش رد گزينه (! بدون دخالت دست)2(و ) 1(عمومي رياضي سؤالات حل   كارشناسي ارشديكمدرسان شريف رتبه 

  

  55 صفحه 16مثال 

 خلاصه شده  :16مثال tg x(x ) sin (x x )    1 1 21   )93تاريخ و فلسفه علم ـ سراسري (   برابر كدام است؟1

1(
3  2(

2  3(2
3  4(3

4  

 ها فقط يه مقدار داريم، پس هر عددي به جاي      با توجه به اينكه تو گزينه     » 2«گزينه  :  پاسخx      درسـت   ي  كه جزو دامنـه باشـه بايـد مـا رو بـه گزينـه 
xبه نظر. برسونه  رسيم  مي) 2( ازاي اون به گزينه  بهترين انتخابه كه به  

  

  55 صفحه 18مثال 

 حاصل :18مثالArcsin(cos x)2با شرط x [ , ]


 2كدام است؟ ،  )MBA 86 ـ سراسري(  

1 (x
22  2 (x


3 22  3 (x 

2 2  4 (x 


32 2  

 تونيم به جاي مي  »4«گزينه   :پاسخxهر عدد دلخواهي متعلق به بازه [ , ]
2رو قرار بديم؛ به نظر x  انتخاب خوبيه !  

  Arcsin(cos ) Arcsin( ) 
  2 1 2  

xها هم حالا بايد تو گزينه  قرار بِديم، هر كدوم 
xبه ازاي) 4(ها، فقط گزينه  تو گزينه شد، جوابه؛ 2  برابر با 

   شه  مي2

  

  57 صفحه 27مثال 

 رد :27مثالتابع با ضابطهب (x )
f (x)

x






2 2
4

1
1

  )89 ـ سراسري MBA(   كدام بازه است؟

1([ , ] 2  2([ , ]1 3
2 2  3([ , ]31 2  4([ , ]1 2  

 كه ميشه به جايواضح  خبُ دو عدد خيلي »4«گزينه   :پاسخ xديم و ببينيم قرار بfتونه تغيير كنه، اعداد  چه مقدار مي هستن1 و  .  
xاگه    ديم، اونوقت  قرار بf 1  و اگه x 1  ديم، اونوقت  قرار بf    . درسـت هـستن   ) 4(يـا   ) 1(هاي       پس گزينه   باشه؛ 2 و   1تونه     مي f ميشه، بنابراين  2

   جوابه) 4( گزينه غلطه و) 1(تونه صفر بشه، پس گزينه    نميfاز صورت كسر معلومه كه
  

  60 صفحه 1مثال 

 مشتق مرتبه  :1مثالn  ام تابعx
f (x)

x


 2
2

1
  )91ژئوفيزيك و هواشناسي ـ سراسري (  كدام است؟ 

1 (
n

n n
( )n!( )

( x) ( x)



 



 

1
1 1

1 1
1 1

  2 (
n

n n
( )n!( )

( x) ( x)



 



 

1
1 1

1 1
1 1

  

3 (n nn!( )
( x) ( x) 
 1 1

1 1
1 1

  4 (
n n

n n
( ) ( )n!( )

( x) ( x)

 

 
 


 

1 1
1 1

1 1
1 1

 

 حتماً بايد به ازاي،  با توجه به نوع تابع     »1«گزينه   :پاسخ n  ي خود تابع  به ضابطهf (x)اين شرايط رو داره كـه وقتـي بـه    ) 1(فقط گزينه .  برسيم
fي ديم، به ضابطه فر رو قرار ميهاي اون، عدد صnجاي (x)رسيم   مي  

( ) x x x!( )
( x) ( x) x x



 
   

   
   

1
1 1 2 2

1 1 1 1 2
1 1 1 1



  به ازاي) 1(گزينهn   
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  60 صفحه 3مثال 

 حجم آب  . ايم  متر از سطح زمين آب ريخته        سانتي 3و درون آن تا ارتفاع      متر را روي زمين قرار داده          سانتي 4كره با شعاع      ظرفي به شكل نيم     :3مثال
  )92 ـ سراسري MBA(  داخل ظرف كدام است؟

1(9  2 (18  3 (27  4 (64  

 كره برابر    حجم كل نيم   دونيم  مي  »3«گزينه   :پاسخR 32
R هست و چون   3  كـره كامـل حـدوداً برابـر          ، بنابراين حجم نـيم    4

با   32 1284 433 3  متر مونده تـا حجـم    ايم، يعني فقط يك سانتي متري آب ريخته   سانتي 3اما سؤال گفته؛ تا ارتفاع      . شه   مي

3پس انتظار داريم ظرف كمتر از     . كره پر بشه    كل نيم 
پر شده باشه، يعنـي      ) و البته نزديك به اون    (كره     حجم كل نيم   4  

3 43 334  ،

  . هست27، عدد33كمترين و نزديكترين عدد به

3چرا كمتر از  : شما اين سؤال پيش بياد    ه واسه   نممك: توضيح  
متـري در نظـر        سـانتي  3 بايد به عنوان حجم آب پر شـده تـا شـعاع               رو كره   حجم نيم  4

3ي  شد گفت دقيقاً به اندازه      وقت مي اون) مثلاً يك مكعب مربع   ( شكل كاملاً همگن بود      ه اگ ه كه گرفت؟ جواب اين  
ن در  كره چو   حجم آب پر شده، ولي در نيم       4

 ه آب جـا   مترهـاي ديگ ـ    متر بالايي، بيشتر از يـك سـانتي          يك سانتي  تو و   هگير  ، بنابراين حجم آب به طور متفاوت قرار مي        قسمت فوقاني سطح مقطع بيشتره    
  . بيشتره18كره هم از ر گرفته بشِه، چون حتي حجم نصفِ نيمتونه به عنوان جواب در نظ اصلاً نمي) 2(اي مثل گزينه   در ضمن گزينه.گيره مي

  

  62 صفحه 1مثال 

 مقدار انتگرال   :1مثال
R

x y z dv  2 2 zي  ي بالاي مخروط به معادله       ناحيه R كه در آن   2 x y 2 ي      و محدود شده توسط كره به معادله       2
x y z  2 2 2   )94 سراسري ـ و مديريت نساجي MBA(  باشد، كدام است؟  مي1

1 (2

2  2 (2 2  3 (( ) 1 2  4 (( )


212 2  

 از طرفـي   ! غلطـه ) 3( حاصل انتگرال قطعاً بايد مثبت باشـه و ايـن يعنـي گزينـه                پس اولاً توجه كنين كه مقدار زير انتگرال مثبته،          » 4«گزينه   :اسخپ
 رو حـساب كنـيم؛      Rحـالا بايـد حجـم ناحيـه        ميـشه؛    R برابر با حجم ناحيه    مقدار انتگرال  ميشه و اين يعني حداكثر       1 زير انتگرال برابر با      تابعحداكثر  

z، بالاي مخروط  Rناحيه x y 2 x و درون كره   2 y z  2 2 2 اصـلاً لازم  ) 2(و ) 1(هـاي    هستش؛ اما كمي صبر كنين؛ با توجـه بـه اعـداد گزينـه        1
  ، )چون قطعـاً كمتـر از حجـم كـره هـست           (دونيم عمراً باشه      چون حتي اگه فرض كنيم حجم اين ناحيه حجم كامل كره باشه؛ كه مي             ! حساب كنيم نيست حجم رو    

تونيم بگيم مقدار انتگرال از بازم مي
4
  چنين شرايطي داره ) 4( كمتره؛ فقط گزينه 3

  

  64 صفحه 5ل مثا

 مقدار :5مثال
x y

x y z
x y z

e e
dxdydz

e e e  



 


2 3

2 3 2
2 2 2 3

3
6

  )94 ـ سراسري عمران(   كدام است؟ 

1 (3  2 (( )3 3  3 (( )2 3  4 (( )4 3  
 كنيمتونيم فرض  براي اين سؤال مي  »3«گزينه  :پاسخ(x , y ,z ) ( , , )     بنابراين داريم ،:  

e e) ( ) ( ( ) ) ( )
e e e


        

 
33 4 4 43 3 3 2 33 8 36

 

  اي به شعاع حجم كرهf (x , y ,z ) (  3  مقدار تقريبي انتگرال   

  تونه تا اين حد دقيق باشه  ها مي يعني فرمول تقريبي بعضي وقت! عجب
  

  

3cm
4cm


